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第８７３回 教育委員会定例会 

 

招集年月日 令和２年５月２８日（木）１３時３０分～ 

 

招 集 場 所 益田市役所 第１会議室 

議 事 日 程 

  第１ 会議録の承認 

 

  第２ 教育長報告 

 

  第３ 議題 

     議第１９号 益田市教育委員会感謝状の贈呈について 

     議第２０号 益田市立小中学校管理規則の一部改正について 

     報第２０号 益田市立中西小学校の校舎改築（建築）工事について 

      

      

  第４ その他 

   (1) 協議 

     ・令和２年度（令和元年度事業分）益田市教育委員会事務事業点検・評価に 

ついて 

 

 

(2) 情報提供 

     ・史跡益田氏城館跡（三宅御土居跡）地内の樹木伐採について 

     ・益田市立歴史民俗資料館の現状について 

 

   

(3) その他 
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出 席 者 

 

  教育委員会   教 育 長   柳 井 秀 雄 

          教 育 委 員   中 野   純 

          教 育 委 員   舟 橋 道 恵 

          教 育 委 員   村 上 三恵子 

          教 育 委 員   梅 津 富美子 

 

  事務局職員   教 育 部 長   野 村 美 夜 子 

          ひとづくり推進監   大 畑 伸 幸 

          教 育 総 務 課 長   長 嶺 勝 良 

          学 校 教 育 課 長   田 原 啓 文 

          学校教育課参事   森 脇 達 也 

          文 化 財 課 長   山 本 浩 之 

          社会教育課参事   岡 﨑 賢 一 

          人権・同和教育推進室長   石 田   公 

          美 都 分 室 長   中 島 純 子 

          匹 見 分 室 長   齋 藤 一 臣 

          教育総務課長補佐   齋 藤 勝 義 

          教育総務課主任   中 田 香 織 
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柳井教育長   ただいまより第８７３回益田市教育委員会定例会を始めさせていただき

ます。 

         本日は傍聴希望がありますが、これについてよろしいでしょうか。 

教育委員    ＝全員了承＝ 

柳井教育長   それでは、始めさせていただきますが、後ろにタブレットがありますが、

実は匹見支所、美都支所、両方の支所につきましては、本日、テレビ会議

でつながっております。 

         それでは、新型コロナウイルス対策につきましては、国の動きも日々変

化をしておりまして、ご存じのように緊急事態宣言を全ての県において解

除されました。そういう中で、人が行き来するようになって、経済効果の

ほうは少しずつ出てくるのではないかと思っておりますが、一方で、安全

に対するリスクが完全にゼロに向かっているというわけではない、第２波

がやってくるのではないかということもあります。 

        そういった中で、市内小中学校も５月１１日から再開となりました。学

校も、コロナウイルスと真正面から向かっていかなければいけない。国で

は新しい生活様式ということも言っておられますが、そういった中で向き

合いながら、子どもたちが安全安心な学校生活が送れるようにしていきた

いと考えておりますので、いろいろな面でご協力をお願いしたいと思いま

す。 

  

 

第１ 会議録の承認 

柳井教育長   会議録の承認につきましては、先ほどご承認いただきました。 

 

第２ 教育長報告 

柳井教育長   ２ページをご覧ください。この中でお知らせしておきたいこととしまし

ては、先般、桂平小学校の視察をしていただきましたが、４月３０日に桂

平小学校校舎改築期成同盟会からテントを初めカラーレーザープリンター

など学校備品２０点を寄贈いただきました。 

        そのほかには、５月１２日、１４日、２２日と校長先生方の人事評価面

接をしております。これは、県の人事評価面接の様式に従ってこの時期に

やっております。校長先生方から今年度、重点的に力を入れていく取組に

ついてお話していただきました。以上です。 

舟橋委員    評価面接では２学期制について、今後、やってみたいことなど何かあり

ましたでしょうか。 

柳井教育長   やってみたいということなど新たなものは昨年度聞いておりますが、新

型コロナウイルス対策の影響で若干いろいろなことが、例えば運動会を６

月に予定していたが日程変更をしたということもありますし、その他には
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修学旅行を本年度の終わりに変更、来年度に変更するという学校がありま

した。２学期制を選択している学校におきましては、新型コロナウイルス

で臨時休業がありましたが、修業式などの実施がないので、そのあたりは

これまでと同じように時間数を確保できるという話がありますので、そう

いったあたりは２学期制の利点を生かしながらやっていきたい、２学期制

の特徴は出していきたいという話をしておりました。 

        それでは、この件についてよろしいでしょうか。 

教育委員    ＝全員了承＝ 

 

 

第３ 議題 

○議第１９号 益田市教育委員会感謝状の贈呈について 

柳井教育長   それでは、これから第３の議題に移らせていただきます。 

        議第１９号益田市教育委員会感謝状の贈呈について、事務局よりお願い

します。 

長嶺課長    このたび市内須子町に在住の方から夏季における小中学校の教育環境の

充実を目的として、大型扇風機７５台、各校３台ずつ寄贈いただきました。

昨年度、教室にエアコンを設置したという部分で、教室の中はそれなりに

快適になりましたが、体育館にはエアコンが設置してありませんので、そ

ういったところでも使っていただきたいということで、大型扇風機を寄贈

いただきまして、今週のところで各校に配置されるという状況です。 

柳井教育長   この件につきまして、承認いただけます方は挙手をお願いします。 

教育委員    ＝全員挙手＝ 

柳井教育長   承認ということでありがとうございます。 

 

 

○議第２０号 益田市立小中学校管理規則の一部改正について 

柳井教育長   それでは続いて、議第２０号益田市立小中学校管理規則の一部改正につ

いてお願いします。 

森脇参事    現在、益田市立小中学校管理規則において夏季休業日、いわゆる夏休み

は７月２１日から８月３１日までと規定されております。今年度、臨時休

業が４月、５月にありましたので、学習の遅れ、あるいは子どもたちの年

間を通しての学校行事の時間確保等も含めまして、夏季休業日を８月１日

から８月２４日までと短縮をしたいということで規則の改正を行うもので

す。これは、令和２年度に限りという形になります。 

  具体的に申し上げますと、カレンダーを記載しております資料をご覧く 

ださい。左側は変更前で、夏季休業日は７月２１日から８月３１日までの

４２日間ということになっております。これを変更するということで右側
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のカレンダーに表示しておりますが、８月１日から８月２４日までの２４

日間ということで、１８日間の短縮という形になります。 

  ただ、この中には祝日それから土日も含まれておりますので、実際のと 

ころ授業日数をどれぐらい確保できたかということになりますと、一番下

のところに書いておりますが、令和２年４月、５月の臨時休業中の休校日

数は、カレンダーでいきますと平日１０日間休んだことになります。この

たび規則改正を行いますと、４月中は平日の７日間の代休、そして８月中

は平日の５日間の代休ということで、合計１２日間の代休というような形

になります 

        それから、８月の授業開始日ですが、これにつきましても、いろんな考

えはあると思いますが、８月２５日火曜日からスタートしたらどうかと考

えております。 

        学校給食につきましても調整がついておりまして、７月３１日までは給

食を準備していただく、それから８月２５日からは給食を準備していただ

く予定になっております。 

        追加ですが、３年生のためにもう少し授業等の日を設けたいという学校

に対しましては、承認申請書という手続がありまして、学校スタートを少

し早めたいという学校がありましたら、それは教育委員会のほうに承認申

請書を提出していただくことになります。 

        この時期に決めることによりまして、６月、７月の行事予定や８月の行

事予定等を保護者にもお知らせしておく必要があるということですので、

本日このように規則改正の提案をさせていただきました。よろしくお願い

いたします。 

中野委員    背景には学習時間の確保ということがあるのだと思います。 

        私が心配していますのが、エアコンは学校に設置されてはいますが、今

年の夏はかなり暑くなるだろうという予測もされておりまして、遠方から

通う子どもたちは体力的にも大変な状況になるのではないかというところ

を心配しております。学習時間を５時間、６時間という形で考えておられ

るのか、例えば、時間の調整など、ある程度短縮といいますか、そういう

形で進められるのか、そのあたりは今、どのようなお考えがあるのかお聞

かせください。 

森脇参事    何件か問い合わせ等も来ておりまして、夏季休業日の短縮をどのように

考えているのかという話がありましたときに、休校日数が１０日間ですと、

回復は１０日以上は欲しいというところで、あえて１２日間という少し長

目に持たせまして、６時間授業だったところを５時間等に時間数を減らす

などして、子どもたちの負担を少し軽減しながら、少し長いスパンで回復

をしていただくことも可能にしております。その辺りは学校で工夫してい

ただくということを各学校にお願いしようと思っております。 
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中野委員    ありがとうございます。 

        もう一点ですが、教職員の皆さんは、研修などを夏休みの時期で受けら

れておられると思いますが、そのあたりの調整などはどうなっております

か。 

森脇参事    いい答えになるかどうかわかりませんが、本日、決めていただくことに

よりまして、各学校でも計画を立てることができるということが一番大き

いと思っております。 

        それから、県の教育センター等の研修は、マスコミの報道等にもありま

したが７月は行わないということを伺っております。 

夏季休業日の短縮を皆さんにお知らせすることによって、各方面でいろ 

いろな計画も立てていただきやすくなるのではないかと思っています。夏

季休業期間は、教職員の健康診断等、あるいは９月の授業の準備等も当然

入っておりますので、全て登校日にすることは当然できませんし、研修等

の時間を確保せねばなりませんので、この日数自体がぎりぎりだと考えて

おります。 

中野委員    ありがとうございました。 

舟橋委員    意見ではありませんが、極端な変化があり過ぎても子どもも親も教職員

も不安になりますが、とてもよく考えてあると思いました。また、各方面、

時間を確保できるという状況になっていますので、あとはそれぞれの学校

の運用次第というか、そこの枠も少しゆとりを持たせているという配慮の

ある計画だと思いますので、とても良いと感じました。 

柳井教育長   ありがとうございます。プール指導についてお伝えしてください。 

田原課長    例年、小学校を中心に７月の間で水泳授業を行っておりましたが、水に

浸かるというところで、まず子どもたちの健康診断を行って、感染症の予

防をした上で行うべきというところの話が養護教諭からありました。そこ

のところが大切だというところを踏まえまして、現在健康診断を延期して

いる状況もある中で、今年の水泳学習については中止したいと考えており

ます。 

         ふだんでしたら直接水に触れたりとか水に浸かることで水難防止という

ところを学習していくわけですが、今年については座学という形で指導を

していきたいと考えているところです。 

柳井教育長   そういう状況です。それでは、益田市立小中学校管理規則の一部改正に

ついてご承認いただけます方は挙手をお願いします。 

教育委員    ＝全員挙手＝ 

柳井教育長   承認ということでありがとうございます。 

 

 

○報第２０号 益田市立中西小学校の校舎改築（建築）工事について 
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柳井教育長   それでは続きまして、報第２０号益田市立中西小学校の校舎改築（建築）

工事について事務局よりお願いします。 

長嶺課長    昨年度、桂平小学校が無事竣工を迎えまして、本年度におきましては中

西小学校の校舎改築、こういった工事を行っていきたいというものであり

ます。 

        資料９ページをご覧ください。今後の工事のスケジュールという部分で

あります。 

        建築工事について、主たる工事の内容ということで、校舎棟につきまし

ては、鉄骨瓦ぶき２階建て、延べ床面積は１５３４．４３平米になります。

また、後ろ側になります渡り廊下棟につきましては、特別教室が主になり、

鉄骨造り金属ぶき平家建て、６４．２９平米になります。 

 次のページには外観図を載せております。道路側から見た新しい校舎に

なります。子どもさんが先生のもとへ登校しているところが、昇降口にな

ります。 

        １１ページ目をご覧ください。これが今の校庭側、公民館の方から見た

中西小学校という形になります。左側が校舎棟、右側が特別教室棟、渡り

廊下棟になります。手前のほうに時計がある建物がありますが、ここが職

員室になります。この職員室からはグラウンドや昇降口も見渡せるという

形で設計を組んでおります。 

        それでは、９ページにお戻りください。工事の施工予定期間になります

が、現在、入札の公告を出しているという状況ですが、今後契約を結んだ

日から今年度いっぱいを予定しております。 

  事業に係る予算額につきましては、建築だけではなく、給排水、電気、 

空調、外構工事、それぞれ発注していきますが、全体予算としては７億２，

１００万円を予算計上しております。 

  業者の決定につきましては、総合評価方式の一般競争入札を行ってまい 

ります。契約までの締結ですが、６月２２日に開催され、その後、金額が

大きいですので、議会での議決を経て本契約という経過になります。簡単

ではありますが、中西小学校の建築の工事について説明させていただきま

した。 

梅津委員    水道の蛇口の件ですが、手で持たずに腕で開扉できるようなものにされ

たというのがニュースで流れましたが、新築されるのであれば、そのよう

な蛇口を取りつけていただきたいと思いました。また、他の学校でも交換

などされたらいいと思っております。 

長嶺課長    先般の新聞ですね、手で握るのではなくて、肘などでできるというもの

がありました。これからの新しいところについては、いろいろなことを考

えていくべきだろうとは思いますが、それ以外の学校につきましても、ど

ういう対応ができるのか今調査をしています。この場でできる、できない
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というのは一概に言えないところもありますが、やるのであればどの程度

の経費がかかるのか、どのような形でできるのかということを調べに入っ

ている状況にはあります。 

梅津委員    わかりました。 

舟橋委員    昇降口はわかりましたけども、この昇降口が玄関になるのでしょうか。 

齋藤補佐    先生方が入るところにつきましては、２枚目の外観図になりますが、渡

り廊下の付近から入ることになります。子どもたちが入るのは、先ほど申

し上げたところから入る設計になっております。 

舟橋委員    図面を見たときにあまり変化がないから、もう少し変化があればいいと

思いましたが、今さらどうにもならないのかもしれませんね。 

        旧校舎についてもあまり変化がなくて、どこが入り口かわからないよう

な状況でしたので、そういったのは子どもたちの気持ちに変化が起こらな

いというか、そのような気がしましたので、聞かせていただきました。 

  それともう一つ、これは校舎と関係ありませんが、中西小学校には大き 

なケヤキの木があります。あの木はどうなりますか。といいますのは、あ

れほど大きなケヤキの木が近くで見られるというのはなかなかありません

し、その辺りのところも校舎の位置づけでどうなるのか気になりましたの

で、教えていただけますか。 

齋藤補佐    まず、校舎自体は、今の土地に隣接する土地を購入し、その土地に校舎

を建てることになります。現行としましては、今の建っている校舎を解体

し、屋外運動場を整備する計画になっております。 

ケヤキの木は、記念樹というかそういった形の道路沿いに立っているも 

のだと思いますが、今の段階では、これを倒すというような話はしており

ません。これからの整備の中で、記念樹というところもありますので、相

談しながらという形で対応させていただくことになると思います。 

舟橋委員    できれば、大事にしていってほしいというところで、しっかりと守って

ほしいという思いがありまして、述べさせてもらいました。 

柳井教育長   それでは、この件についてよろしいでしょうか。 

教育委員    ＝全員了承＝ 

 

 

柳井教育長   それでは、次回は６月３０日の９時３０分から定例教育委員会を開催い

たします。よろしくお願いいたします。それでは以上で定例教育委員会を

終了いたします。ありがとうございました。 

 

       ＝終了時間 １０時３７分＝ 

  

 


